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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2020/21:132 Förslaget om ny migrationspakt i EU

Ett förslag om EU:s nya migrationspakt har nu presenterats av den svenska EU-
kommissionären tillika socialdemokraten Ylva Johansson. Det är ett förslag 
som kommissionären menar skulle vara långsiktigt hållbart. Det skulle dock 
innebära något helt annat än vad gemene väljare i Sverige hade förväntat sig, 
mot bakgrund av att de allra flesta vill se en minskad invandring till Sverige. Ej 
heller innebär förslaget, som man aviserat, att man ”delar på bördan inom EU” 
på ett mer jämlikt sätt.

Om den nya pakten skulle antas skulle vi se att EU:s och framför allt Sveriges 
migrationslagstiftning förändrades i grunden, och då inte till det bättre. 
Migrationen till Sverige riskerar nämligen med de lydelser som finns att öka än 
mer än i dag. 

Skälen till detta är flera. Dublinförordningen skrotas som bekant, vilken 
inneburit den självklara principen om att asylansökningar från flyktingar ska 
behandlas i första säkra land, det vill säga så snart en migrant satt sin fot i 
säkerhet. Detta system, som förvisso inte upprätthållits särskilt väl av Sverige, 
ersätts nu av ett betydligt mer ologiskt system som framför allt baseras på 
familjeanknytning. En vidsträckt familjeanknytning som gör att exempelvis 
även vuxna syskon ska kunna räknas in för att en migrant ska få stanna. 

Mot bakgrund av det enorma antalet migranter som redan bor i Sverige är det 
lätt att förstå vilka konsekvenser detta kan få, i kombination med de 
oöverträffat generösa välfärdssystemen. Det enda släktingar till personer som 
befinner sig i Sverige behöver göra för att få asyl i Sverige är att ta sig till EU:s 
mottagningscenter. I sig gör det nya förslaget att det är än mer attraktivt för 
människor att välja riskfyllda resor i trånga och varma lastbilar eller i odugliga 
båtar på Medelhavet.

Den nya migrationspakten är inte bara skadlig baserat på den skrivelse som 
finns. Det är även ett djupt odemokratiskt förslag som baseras på tvång och än 
mer överstatlighet när mycket av kontrollen lämnas över till byråkrater i 
Bryssel. Det innebär i korthet att migranter framöver kan komma att skickas till 
exempelvis Sverige, utan att vi kan sätta stopp hur illa det än står till i vårt 
samhälle.

Justitie- och migrationsminister Morgan Johansson önskas därför svara på 
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följande fråga:

 

Hur ser ministern på det förslag om migrationspakt som den svenska EU-
kommissionären presenterat, och hur kommer regeringen att agera? 

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


